

# “现在终于有机会报答社会了”

## 南通首批3名新冠肺炎康复者成功捐献带抗体血浆

晚报讯 昨天上午,在市区通启路6号老血站内,我市3名新冠肺炎康复者当场捐献血浆550毫升,其中,王女士和徐女士分别捐献200毫升、周先生捐献150毫升。这也是南通市首批新冠肺炎康复者捐献的带抗体的血浆。

当天,120救护车将9名新冠肺炎康复者分批送至市区通启路6号老血站。他们此行都有着同一个目的:捐献血浆,用于针对新冠病毒的临床治疗和研究。在经过严格的征询、体检、化验后,市中心血站工作人员确认来自通州的王女士、启东的周先生、海门的徐女士3人符合捐献血浆条件。

来自通州平潮的王女士今年39岁,她也是南通首个成功捐献血浆的康复者。当天,从通州区赶来的共有3名新冠肺炎康复者,但在快速检测过程中,其中两人相关指标不合格,不符合捐献血浆要求,只有王女士1人合格,并成功完成血浆采集。

第二名成功捐献者是来自启东吕四的周先生。2月10日上午,作为南通第二批新冠肺炎治愈患者,周先生顺利出院。据了解,周先生在武汉经商,1月20日返通,1月22日出现发热,在启东当地医院就诊。经新型冠状病毒核酸检测为阳性后,他转至南通三院隔离治疗。出院回家后,周先生一直居家隔离,目前恢复状况良好。“感谢这么长时间来社会各界尤其是医护人员对我的付出,现在

我终于有机会报答社会了。在隔离治疗期间,我就在网上看到武汉金银潭医院的张院长呼吁康复患者捐献血浆,当时就很激动,很想出院后用实际行动为抗疫作点贡献。而且我年轻、体质好,希望我的血能帮助到其他病友!祝愿他们能早日康复!”36岁的周先生如是说。

来自海门的徐女士今年43岁,她在捐献现场激动地说:“前两天看到武汉康复病人捐献血浆的新闻,深受感动。如今我治愈了,也想着做点什么来回报社会,希望我的小小善举能够帮助重症患者恢复健康。”

记者了解到,当天预约血浆采集的康复者共有9名,其中通州3名、启东1名、海安2名、海门1名、如东2名。由于血浆采集有严格规范的流程,康复者在采集血浆前,会接受快速检测,各项指标合格后,才能正式接受血浆采集。

国家《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》明确指出,康复者血浆治疗适用于病情进展较快、重型和危重型患者。市中心血站站长高峰介绍,这次采集到的血浆主要是按上级要求储备,用于针对新冠病毒的临床治疗和研究。“在缺乏疫苗和特效药的前提下,新冠肺炎患者康复时期的血浆是临床特异性治疗最可及的资源。在此,也呼吁更多康复治愈者踊跃捐献血浆,救治更多患者。”高峰说。 记者冯启榕 通讯员马小丽



## 市疫情防控指挥部文电督办组负责人李向阳: 抗疫路上,他用心坚守平凡岗位

“不要宣传我,我每天做的都是一些琐碎的小事情,没什么惊天动地的。”22日,在位于市图书馆六楼的南通市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部,记者见到了忙碌的老李。作为指挥部办公室的普通一员,个头不高的他看起来并不起眼。然而,指挥部的每一件大小事务,又都与他密切相关。

自市疫情防控指挥部成立以来,老李每天都忙得像陀螺一样。他每天忙着文电督办,尤其在指挥部运转之初,无论深夜还是凌晨,只要上级来文,他都会在第一时间收取,力争第一时间送至相关领导批阅;他每天忙着发放问题“交办单”,交办问题他总是“赶早”,给各县(市)区留出整改时间;他每天还忙着防护物资调配,严格审批,坚持保障一线抗疫人员……

老李叫李向阳,市卫生健康委综合监督处处长,市疫情防控指挥部文电督办组负责人。年过半百的他对待工作从来都是一丝不苟,“我们不是医护人员,不能冲在防疫的最前线。在平凡的岗位上,更要有‘功成不必在我’的信念,将平凡的事情做好,才对得起共产党员的身份!”李向阳说。

1月25日,大年初一,忙碌了一天的李向阳主动要求在指挥部值夜班。“条件有限,就临时将一间仓库腾出来,放了张床。”当天深夜11点多,省卫生健康委就发来了一个会议通知,李向阳火速处理了这份文电。他说,文电是基层疫情防控的重要依据,文电处理

贵在“快”,就像打仗一样,建立高效运转的情报系统最为重要。“我必须在第一时间将上级来文送领导批阅,第一时间将疫情防控的政策规范、工作要求、领导批示传达到基层和相关执行人。”自疫情防控指挥部运转以来,在李向阳手上转办文件有800余件,做到了无差错、无滞留。

“海门市麒麟服务区入口处有专人值守,但未落实进入人员登记、测温全覆盖制度;启东市果品批发市场、新港镇农贸市场入口处无人值守……”这是2月18日工作督查组下发的“防疫督查专报”。李向阳的工作则是将督查组当天督办发现的问题以交办单的形式发送至各县(市)区指挥部和各专业工作小组,对问题整改反馈情况进行汇总分析。他说,就算再忙,也要赶在当天24点前把交办单下发,为整改单位留出更多时间。截至22日,他已下发交办单23份涉及500多个问题,在压实基层防疫主体责任的同时,也为领导决策提供了重要参考。

疫情防控之初,口罩、防护服、消毒液等防控物资紧缺,库存有限。李向阳在物资调配时,坚持优先精准保障隔离病房、发热门诊和交通卡口等重点区域一线防控人员使用。同时,他严格执行发放审批程序,确保有限的防疫物资用在关键之处,发挥最大效用。

“要做好国家财产的守门人,要时刻想着一线抗疫人员,要对得起组织、对得起良心!”李向阳说。 本报记者冯启榕



## 继续无新增 出院病例4例

据南通市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部昨天发布的疫情通报,2月22日0~24时,我市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。新增出院病例4例。

截至2月22日24时,我市累计报告新型

冠状病毒肺炎确诊病例40例,其中,普通型病例40例,出院病例32例。

目前,共追踪密切接触者1326人,已解除医学观察1278人,尚有48人正在接受医学观察。

## 担保费减半收率先“落地”

### 专项补贴申报时间:即日起至6月底

晚报讯 我市全力应对疫情,保障中小微企业融资需求,率先在全省落实向企业减半收取担保费给予专项补贴。记者昨天从市财政局获悉,对于经批准在市区开展业务的政府性担保机构,即日起到6月底,可申报减半收取担保费专项补贴。

据介绍,申请补贴的担保机构须满足以下条件,一是对中小微企业提供担保的费率在1%及以下,且减半向企业收取;二是无需贷款企业提供反担保。

“按照银行审贷规定,一般要求贷款企业提供担保抵押,而相当一部分中小微企业为

轻资产企业,既无资产可供直接抵押,也无法获得市场化担保公司的无需反担保的担保,即使有各种财政资金池提供风险补偿,企业往往需担保才可以获得贷款。”市财政局工贸处负责人分析认为,担保抵押不足是企业融资的主要痛点,破解关键是要解决担保不足问题。

在疫情防控期间,我市出台这条扶持政策,既能促使担保机构降低担保门槛,又能降低费率来直接让利给企业,直击中小企业融资痛点。通过财政资金支持,切实帮助市区广大企业树立信心,共渡难关、稳定发展。 记者李彤

## 公交开通定制线路110条 可“定线”,也能“点到点”直达包车

晚报讯 近期各企事业单位陆续复工复产,为满足返岗职工的出行需求,南通市公共交通有限公司根据客户需求,提供“定线”或“点到点”直达式包车服务,截至昨天,南通公交已为我市38家单位开通“点对点”企业定制线路110条,运送员工13000余人次。

定制公交,也称商务班车,是从小区到单

位、从单位到小区的一站直达式班车。在逐步恢复调整部分公交线路的同时,南通公交陆续为南通天生港发电有限公司、华能电厂、南通东丽公司、南通丽阳化学、先正达(南通)作物有限公司、南通申华化学、台橡实业等单位提供了“点对点”接送企业员工用车,为企业生产有条不紊提供了良好的后勤保障。

记者江建华



昨天,记者从南通华夏飞机工程技术服务有限公司获悉,该公司近日已开始逐步复工,顺利开展了星雅航空的庞巴迪CL850飞机FH检验、外蒙波音737/300飞机的定检、东海航空和深圳航空航线工作、Ameco Beijing的空客A319飞机纳米施工以及联合航空CRJ200、CRJ700的ADS-B改装工作等,其他年前订单也正在顺利推进。

图为复工后的南通华夏飞机工程技术服务有限公司维修人员正在机库内忙碌。

记者江建华  
通讯员华飞

## “职”为你开辟网上直通车

### 首批110家用人单位、4977个岗位招才引智

晚报讯 截至目前,市人才服务中心已通过“不见面”方式,征集到首批110家用人单位的4977个职位需求,其中本科以上需求3805个、专科需求1172个,并及时发布至各高校毕业生就业平台,为解决企业复工缺人才和高校毕业生就业难的问题,开辟招才引智的“网上直通车”。

自11日市人才服务中心向全市用人单位发出一封公开信以来,他们通过南通人才公共服务平台“引才活动”栏目,在线征集2020届高校毕业生春季招聘岗位需求,经审核后,实时更新、定期汇总形成《南通市企业

春季招聘岗位需求目录》。同时通过热线电话、人才引进服务群,为各类用人单位提供全天候的远程指导和信息服务。

市人才服务中心还在全国120多所重点高校、7家省级招就中心的“毕业生就业平台”上,设立“南通引才专区”,实现南通岗位信息第一时间发布、高校招聘动态第一时间捕捉。“我们为全市用人单位提供了全国近400家高校毕业生源信息、107家高校近期举办线上活动的信息和报名渠道,省内领先。”市人才服务中心主任张泉说。

通讯员许可 记者何家玉